

市第一人民医院建院80周年 党建领航勇攀高峰 医者仁心大爱无疆

80载风雨历练,80载跨越发展。市一医从无到有,从小到大,从蹒跚学步到步入一流。回望80年,市一医把坚持党建引领、强化政治建设的要求始终摆在首位;回望80年,市一医把心系百姓健康、传承大医之术的情怀始终贯穿其中。站在新的历史起点,市一医整装再出发,不忘初心,不辱使命,继往开来,为护佑群众健康砥砺前行,再立新功。



《我和我的祖国》快闪活动



红心向党 经典传唱 歌咏比赛



廉洁做表率 奋斗新时代 演讲比赛



忆峥嵘岁月 抒家国情怀 诵读比赛

红色引领把方向 党建创新促发展

一直以来,市一医高度重视党建工作,将党建工作摆在推动医院发展的重要位置,做到认识到位、措施到位、保障到位,医院党建工作水平不断提升。

建院以来,市一医就从未放松过党建工作。到了1981年,市一医贯彻党支部领导下院长负责制,党建工作开启全新篇章;1994年,医院正式成立党委;1996年,被评为浙江省先进基层党组织;2007年新院区启用至今,市一医结合作风建设年、服务质量提升年等活动,通过清廉医院创建,不断加强和完善党组织建设,带动医疗、教学、科研、管理、文化五位一体快速发展,医院综合实力越来越强。

火车跑得快,全靠车头带。如今,市一医实行党委领导下的院长负责制,由朱东波同志出任院党委书记,王伟同志出任院党委副书记、院长。

抓好党建,市一医领导班子率先垂范。院党委把党建工作要求写入医院章程,把党的领导融入医院管理各个环节,充分发挥院党委把方向、管大局、做决策、促改革、保落实的作用,用一桩桩实事、身边事,向全体员工传递加强党建的决心,以此凝聚人心、汇聚力量。

而党支部作为党组织开展工作的基本单元,是党的全部工作和战斗力的基础。目前,市一医共有党支部22个、党员445人,其中在职党员362人。成立青年党建先锋队,创建共产党员先锋岗,开展微党课比赛,开展热情窗口、温馨病房、服务之星示范岗评选。这一系列创新举措,不仅调动了市一医党支部建设热情,形成你追我赶的良好氛围,同时也拓宽了党建思路,使战斗堡垒的作用进一步彰显。

党建红红火火,为市一医发展注入了磅礴动力,医院各项事业捷报频传。朱东波表示,党建并非虚谈,而是要实事求是地检视差距、查摆问题,能改的立即改,一时解决不了的盯住改、限期改,不断满足人民群众日益增长的医疗需求。



市一医党委书记朱东波
开展志愿服务



市一医党委副书记、院长王伟
开展志愿服务



主题教育读书班



为“理”健康小 为理健康小分队



丁孟德出征南极



应小俊为理县薛城居民服务

医者肩头有使命 柳叶刀上有担当

80年风风雨雨,哪里有需要,一医人就会出现在哪里。

时间的指针拨回到1949年,一医捐赠1000元药品,支援解放战争前线;1955年,永康县连续多日暴雨,山洪爆发,医院派人深入灾区,免费救治9100余人;1958年,县化工厂爆炸、方山口山洪爆发、方岩山天桥倒塌,死伤者众,医院每次都及时组织抢救;1960年,下宅口村265人严重硝酸盐中毒,除治前8人死亡外,经医院全力抢救均脱险;1982年,壶镇火炮厂爆炸,医院组织24名医护人员前往抢救;2003年,部分医护人员与外界隔绝,日夜战斗在抗击非典一线;2007年,西溪镇发生食物中毒事件,86名中毒者经医院全力救治无一人死亡;2009年,医院不仅成功救治两名H1N1流感病例,还派出ICU护士景晓敏前往义乌参与抢救危重H1N1病人;2018年,外一科医生丁孟德作为我省首位雪龙号队医,出征南极。

在援川、援青、援疆、援非工作中,同样能看到一医人的身影。

2008年,汶川大地震,市一医不仅捐款21万元,还派出救护车、医护人员前往灾区,奋勇运送伤员和救灾物资,援建卫生院;2010年,向四川省青川县骑马乡卫生院捐赠生化、血液分析仪等5套医疗设备;这两年,口腔科医生黄雨飘、外二科医生应小俊、骨一科医生陈为、放射科医生凌志宇、产科医生王音力先后到四川阿坝州理县人民医院、理县薛城中心卫生院执行援川任务,推进东西部扶贫协作。

2010年,玉树发生地震,市一医党委积极组织捐款;2012年,医院又与青海省格尔木地区冷湖行委人民医院签订了为期3年的对口支援帮扶协议,并捐赠5万元援助金。

2008年以来,市一医派出4位援疆医疗专家,放射科医生方村艳、泌尿外科医生钱勇、产科医生范冬春、儿科医生金骥翔,对新疆和田地区人民医院、温宿县人

民医院进行长期帮扶。同时院领导到新疆送技术、送设备、送服务,为当地留下一支带不走的医疗队。

市一医的援非史,可以追溯到1974年。1974年-1976年,市一医医生叶和睦参加援助马里医疗队;1978年,楼菊香接过援川接力棒;2011年,骨二科护士长应春柳加入我省第22批援助马里医疗队,担任马里医院的护理总监,帮助培养护理骨干,被马里卫生部授予马里国家级雄狮奖章。

而在我们身边,也从来不乏缺乏一医人的最美身影。

为如约给受伤的孩子做手术,骨一科医生陈为打着石膏、拄着拐杖来到手术室,为看清孩子气管内的异物,耳鼻喉科医生应根东跪地为患儿手术,为抢救车祸落水的患者,急诊科女医生张丽莎深夜跪地为患者做心肺复苏,路遇倒地伤者,肿瘤内科护士长柳燕自己发着烧,却毫不犹豫地停车救人;在列车上遇到宫外孕乘客大出血,中医康复科康复治疗师黄大丽挺身而出,为休克患者赢得宝贵的抢救时间;还有老黄牛,呼吸内科主任冯长溪,几十年如一日以院为家,敬业奉献令人感动。

在市一医,这样的先锋模范人物还有很多。他们汇聚起来的磅礴正能量,对其他医护人员起到了实实在在的激励作用。在先锋模范人物的示范引领下,更多的医护人员担负起社会责任,以医院党建+人文关怀的精神服务更多群众。如市一医志工团,已吸引了院内1000多名、院外700多名志工参与,2019年总服务时长达到15000小时。

摆在新时代一医人面前,初心使命已经了然。朱东波表示,医院将继续加强党的建设,以打造国内知名、省内一流的三级乙等现代化综合性医院为目标,强化责任担当、服务百姓健康,全方位提升医院水平,为打造永康永康贡献一份坚实的力量。